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pártoktól független politikai napilap.
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Thaly Kálmán és a kvóta 
emelés.

Felelős szerkesztő:
sípos Béla.

Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és K R 0 N 0 V I T Z.

Debreczeni pArtemberek véleménye.
SajAt tudósítónktól. —

Debreczen, október 17. 
Tegnap este a függetlenségi párt­

körben nyilatkozott Thaly Kálmán dr. 
a kvóta emelés megszavazásáról s ki­
jelentette, hogy politikai és egyéni 
becsületével összeférhetetlennek 
tartja a felemelt kvóta megsz&va-

Ezt a nevezetes nyilatkozatot 
megtoldotta még azzal is, hogy deb- 
reczeni választóitól kapta a megbíza­
tását, tehát mielőtt a kvóta emelés 
dolgában állást foglalna, meg fogja 
kérdezni a debreczeni függetlenségi 
pártot.

Thaly Kálmán e nyilatkozatáról 
legelső sorban is meg keil állapíta­
nunk, hogy nagyon is diplomatikus. A 
mint látható, az elején igen erélyes, 
de azért tud eshetőséget találni arra 
nézve, hogy a felemelt kvótát meg­
szavazza. Ez az eshetőség : a debre­
czeni függetlenségi párt, a melynek 
véleményét Thaly Kálmán mérvadó­
nak fogja találni a jövőre nézve.

Miután Thaly Kálmán elhatáro­
zása előtt a debreczeni-párt vélemé­
nyét óhajtaná hallani, munkatársunk 
felkereste a pártnak több vezérférfiát, 
akiktől a következőket tudta meg .

Munkatársunk a következő kérdést
tette fel :

Mi az álláspontja a kvóta emelés­
ről, tekintve, hogy Thaly Kálmán 
egyéni és politikai becsületével össze­
férhetetlennek tartja a kvóta feleme­
lésének megszavazását ?

Juhász Ignác
a függetlenségi párt egyik vezér embere 
igy nyilatkozott :

— A kérdésre igen könnyen vála 
szolok, mert az a meggyőződésem rég­
től fogva, hogy nem szabad a kvóta 
emelésbe belemennünk. Ha Thaly Kál­
mán Debreczenbe jő és megkérdi a 
párttól, vájjon megszavazhatja e a tet­
emeit kvótát, kifogom jelenteni, hogy 
nem, semmi esetre sem.

Azt hiszem, hogy a pártban igen 
sokan lesznek olyanok, akik velem egy 
nézeten vannak. Meg kell mutatni 
Ausztriának, hogy tudjuk jogainkat nem
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csak követelni, de érvényesíteni is. Elég 
volt már a handa-bandázásból, végre is 
a cselekvés terére kell lépnünk. Lehet, 
hogy a párt vezetőség más véleményen 
lesz, de a mit mondottam, azt szilárd 
meggyőződésem alapján mondtam.

Somogyi Pál
a kővetkezőképen vélekedik :

— E pillanatban nem tudok határo­
zott választ adni a kérdésre, őszintén 
szólva még nem gondolkoztam Thaly 
nyilatkozata felett. Mindenesetre óhaj­
tom tudni a kiegyezés megkötésének 
belső rugóit s csak akkor fogok hatá­
rozni a fölött, hogy mit cselekszem e 
kérdésben.

A kvóta felemelésnek mindig ellen 
sége voltam. Sehogy som tetszik nekem 
a kiegyezés s éppen ezért, ha Thaly 
Debreczenbe jő első kérdésem lesz 
hozzá, mondja meg, hogy mik voltak 
okai annak, hogy ez a kiegyezés meg* 
köttetett. Lehet, hogy ez ügyben már 
a jövő héten történik valami.

íme a nyilatkozatok. Élénken il­
lusztrálják a helyzetet. A párt életében 
jelentős szerepet vivő férfiak, mint az 
egyszerű párttagok felfogása az, hogy 
cvóta felemelést meg nem szavazhat 
Thaly. Úgy tudjuk, hogy a párt ve­
zetőségének más a nézete, de a több­
ség állásfoglalása ezzel szemben még 
is a tiltakozás. Kíváncsian várjuk azt 
a nevezetes párt értekezletet, a me­
lyen határozni fognak a felett, hogy 
azonositja-e magát a debreczeni füg­
getlenségi párt Kossuthnak egy jel­
lemző mondásával, a mely a követ- 
kezö •

— A függetlenségi párt mindig 
a kvóta és nem a felemelt kvóta el­
len küzdött.

Burger Péter dr.
szerint Thaly Kálmán nem tehette teg­
nap a fügetlenségi párt körben azt a 
kijelentést, hogy politikai és egyéni be­
csületével ellenkezik a felemelt kvóta 
megszavazása. A kiegyezés egész komp 
lexucna annyi fontos közjogi vivmányo 
kát tartalmaz, a mely magában is felér 
a kvótaemelés által okozott több kiadás ■ 
sál, de viszont maga a 2 százalékos fel 
emelés folytán mintegy 5 millió költ­
ségtöbblet" m gtérül a magyar biok kon­
verziójával.

A mi Thaly Debreczenbe való jöve­
telét illeti, a felől nyugodt lehet, mert 
a párt teljes cselekvési szabadságot ad 
neki. Jól teszi, ha megkérdi a pártot. 
Bizonyos benne, hogy a párt nyugodt 
és higgadt elemekek állásfoglalásából 
megnyugvást meríthet arra nézve, hogy 
ezt a kormányt egész bátran követheti.

Bacsó Dezső dr.
a függetlenségi párt volt jegyzőjének 
véleménye a következő;

— Olvastam Thaly nyilatkozatát. 
Nekem is az a véleményem, hogy a 
kvóta emelésbe a debreczeni független­
ségi párt bele nem mehet. Ha jól em­
lékszem mikor Thaly Debreczenben volt, 
a jubileum alkalmával, a pártkörben szó­
lott a kvótaemelésről s már akkor is 
kijelentette, hogy nem megy bele. _ Ha 
most lejön Thaly, vagy lovéhleg intéz 
kérdést e tárgyban a párthoz igen ter- 

„mészetos, hogy a párt gyűlésén részt 
veszek ós kijelentem, ko^y a kvóta i8l* 
emeléshez nem járulok hozzá A leg­
határozottabban ellenezni fogom, hogy 
a párt Thalynak utasítást adjon a kvóta 
megszavazásra.

Megalakultak a bizottságok.
Potocsny&k nem kér bocsánatot.

A képviselőház ülése.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, október 17.
A képviselőház ugyancsak formális 

ülést tart. délelőtt 12 órakor, de azért az 
épületben mozgalmas az élet egész dél­
előtt. A bizottságok, az osztályok alakul­
nak meg ma délelőtt, sőt már meg is 
kezdték a munkájukat. Délig a következő 
bizottságok és osztályok alakultak meg.

Az I. osztály elnöke Geréb János, 
jegyzője Hoffmann Ottó lett.

III. oszt. Thaly Ferenc elnök, Vöt- 
robecky György jegyző. V. oszt. Papp 
Elek elnök, Hermann Ferenc jeryzö. Vili 
oszt. Bernáth Béla elnök Sirnkó József 
jegyző. Könyvtári bizottság Justh Gyula 
elnök, Halász Lajos jegyző. Gazdasági 
bizottság: Justh Gyula elnök, Rátkay 
László jegyző. Kórvónyi bizottság Hra- 
bovszky Guidó elnök, Zakariás János 
jegyző. Közlekedési bizottság Andrássy 
Géza gróf elnök, Kántor Lajos, Kubik 
Gyula, Molnár Jenő alelnökök.

A többi osztályok alakulása folyik.
Désy és Lukáciu.

A képviselőház állandó igazoló bi­
zottsága ma délelőtt tárgyalta Dásy Zol­
tán gernyeszegi mandátumát. Minthogy 
az iratokból kitűnt, hogy az elnök három­
szor felfüggesztette a választást, nem iga­
zolták rögtön a mandátumot, hanem a
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bíráló bkotbóghoz utasították, Lukáoiu szakosabb verbuválással sem akad olyati mcgjolont nála Kérd dr„ aki konsta
Diraio Dizous g u h„minn kénmelő. aki a kiegyezést ne tálta. hogy a király teljesen lázmentesLászló belényesi mandá'urnával egjült.

Potocsnyák ügye.
Justh Gyula elnök egynegyed egy 

órakor nyitja meg az ülést s áronnál a 
beérkezett beadványok felolvasására kéri 
fel a jegyzőket. Nagy zajt idézett elő Po- 
toesnyók Ferenc horvát képviselőnek le 
vele, melyben tudatja az elnökkel, hogy 
nem ki veti meg a Házat. Az elnök Potocs- 
nák ügyét a Ház hozzájárulásával a men­
telmi bizottság elé utasította. Most a vi 
déki törvényhatóságok beadványainak is­
mertetése következik.

Az elnök ezután felolvasta annak a 
80 képviselőnek nevét, akikből az össze 
férhetetlenségi zsűrit fogják esetről-esetre 
kisorsolni.

Benedek mentelmi ügye.
Elnök bejelenti, hogy Bendek János 

képviselő mentelmi joga megsértetett ta­
núnak volt meghiva, nem jelent meg, 
ezért pénzbüntetésre és fogságbüntetésre 
ítélték, anélkül, hogy a Háztól kikérték 
volna,) miért is a mentelmi bizottsághoz 
teszi.

Okolicsányi László az állandó iga­
zoló bizottság előadója bejelenti ezután, 
mely szerint Dési Zoltán, valamint Lu- 
k-sciu Lász'ó mandátuma ellen panasz 
nyujtatván be, azok a bíráló bizottságok­
hoz utasittatnak.

Papp Béla mandátuma igazoltatott.
Uj törvényjavaslatok

Qüntber Antal igazságügyminiszter 
benyújtja a polgári perrendtartásról szóló 
törvényjavaslatot (hosszas éljenzés.) Kéri 
ennek kinyomatását ős szétosztását, (is­
mételt éljenzés.)

Ezután a bizottsági tagok eskütétele 
következ.ett.

Elnök indítványozza, hogy .a követ­
kező ülés kedden legyen. Ezt elfogadták.

A kormány helyzete.
Szakadás a függetlensépi pártban

bárminő képviselő, aki a kiegyezést ne 
fogadná el. Ezzel a kormány teljesen tisz
tában van. ...

A függetlenségi pártban uralkodó 
hangulatról és a kormány helyzetéről n 
pártnak egy kiváló tagja, akinek józan 
gondolkodásáról már többször volt alkal­
munk meggyőződni, a következőket mon­
dotta a lapunk parlamenti tudósítójának :

— Az kétségtelen, hogy a kormány 
a kópviselőházban tegnap kudarcot val­
lóit. Az alkotmány biztosítékok, melyeket, 
a kiegyezéshez étvágy csináló garnirung 
ként találtak föl, keltettek ugyan hatást, 
de a remélt tetszésoyilvánitás elmaradt és 
a kiegyezésnek minden gyenge pontját 
ólesen bírálták. Ha a kormány ezt a ku­
darcot túléli, úgy nyert ügye vau. A füg­
getlenségi pártban előreláthatólag szaka­
dás fog beállani, amennyiben egy kisebb 
csoport ki fog válni és bizonyos időre el­
lenzékbe megy, de nem fog obstrukciót 
csinálni, hanem nyugodtan fogja nézni, 
hogy az alkotmánypártból, néppártból és 
a függetlenségi párt r agy r< izéből álló 
többség hogyan szavazza meg a kiegye 
zést. A kiegyezési javaslatok elintézése 
után a párt ismét egyesülni fog. Ez még 
a legkedvezőbb megoldása volna annak a 
kritikus helyzetnek, amelybe a kormány 
a mai nappal jutott.

Kormánykörökben különben biztosra 
veszik, hogy a kiegyezés letárgyaása és 
megszavazása simán fog lefolyni. A sár­
mány számolt azzal, hogy a függetlenségi 
pártban néhányan megfogják húzni a vész­
harangot, de viszont tudja, hogy a párt 
nagy többsége, — főleg pedig a pártban 
vezető szerepet játszó agrárius-konzerva- 
tiv csoport —- a kiegyezést megszavazza. 
Az alkotmány és néppártban egy képvi­
selő sincs, aki a kiegyezést ne fogadná 
el, vagy pedig pártjából a kiegyezés tanait 
ci akarna lépni. Ezek szerint a kiegye­
zés megszavazása biztosítva van.

tálta, hogy a király teljesen lázmentes, 
xözérzése sokkal jobb, mint az utóbbi 
napokban volt. Hogy a király állapota 
most mar nem ad aggodalomra okol, 
azt bizonyltja az a körülmény is, hogy 
M-ria Valéria főhercegnő tegnap este 
visszautazott Wallerseebe. Híre jár, 
hogy a király üdülési idejét esetleg 
urödöllön fogja, eltölteni.

Bécs, okt. 17. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: A katarrhus változatlan. 
A tegnapi nap folyamán ismét láz lé­
pett fel. Tegnap délután óta azonban 
ő felségének ismét nincs láza. Az éj­
szaka valamivel nyugalmasabb volt, 
amiért a felség subjectiv érzése jelen­
leg jobb.

Bécs, okt, 17. 0 felsége az éjjelt 
jól töltötte, s habár többször erős kö­
högés zavarta. Ma reggel nem volt láza 
s szubjektív érzése is jobb volt. Ma 
délelőtt Paar grófot, Bolfrast és 
Schiesel lovagot fogadta. Többször fe­
jezte ki kívánságát, hogy a kertben 
sétálhasson, de orvosai csak veröfényes 
időben fogják megengedni.

Szabadalmak kiállítása 
Debreozenben.

A kiegyezés megszavazása biztos.
— Saját tudósítónktól, —

Budapest, október 17.
A függetlenségi pártban tegnap este 

a kialakulók csoportjából valaki azt mon­
dotta Apponyinak, hogy a kiegyezést a 
pártnak harminc tagja se fogja megsza­
vazni. Pedig valósággal úgy áll a dolog, 
hogy a függetlenségi pártban a legerő-

A király állapota.
A felség túl van minden veszélyen.

Vasárnap nyílik meg.

Ma reggel teljesen lázmentes volt.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 17.
A király túl van minden veszélyen. 

Via reggel a rendes időben felkelt és 
jó étvággyal megreggelizett. Később

Nincs belépti dij.
— Saját tudósitónktól —

Debreczen, október 17.
A kereskedelmi és iparkamara ipar- 

muzeuma már nagyon sok kiállításnak 
volt színhelye Számos házi ipari cikk, 
baba és más éhez tartozó játékszer kiál­
lítás érte ott meg teljes sikerét, a közön- 
zég meleg érdeklődését. Vasárnap azonban 
egy oly kiállítás nyílik meg a múzeum­
ban, amilyen nemcsak Debi’oCzonben, de 
még Budapesten s.m volt.

A kiállítás bár szerény keretekben 
mutatja be a találmányi szabadalmak je­
lentősebbjeit, de annál kimagaslóbb a cél, 
amit elérni törekszik. Megteremteni a kö­
zönség érdeklődését a sok költséggel és 
fáradsággal járó szellemi tulajdonok érde­
kében és letörni a közönyt, amely eddig

Az asszony.
A népek közmondásaiban.

Egy francia iró érdekes gyűjtemé­
nyében közli a különböző népek közmon 
dásait az asszonyról. Van e közmondá 
sott között a vad és fólvad népektől egész 
a nyugat európai müveit nemzetekéig 
mindenféle, de egyben körülbelül vala 
mennyi megegyezik: abban tudniillik 
hogy az asszonyt talán szép, de minden 
esetre igen veszedelmes portékának tartja 
Figyelembe kell vermi azonban, hogy a 
közmondásokat — a férfiak csinálják. A 
francia iró közmondásai egyébként ezek :

A spanyol így vélekedik a nőről:
— Az asszony és az öszvér jobban 

engedelmeskedik, ha hizelgünk neki — 
mintha kényszeríteni akarjuk. — Sokat 
nyert az, aki elvesztette a feleségét — * 
férfi a fúvó, az asszony a tűz : jön az ör­
dög és beléfujiat. — Az asszony könnyei 
nagyon értékesek és nem kerülnek sokba. 
— X róka sokat tud, de a szerelmes asz 
szony még többet.

Az aiaö, a kinek a nő csak alsóbb­
rendű lény, e/.t mondja róla;

— A férfi szépsége az esze, az asz- 
szony esze a széjrsége. Kérj tanácsot a 
feleségedtől és tégy úgy, a hogyan akarsz. 
Ha egy férjen bosszút akarsz állani, küldj 
neki egy szép asszonyt, ha egy asszonyon 
akarsz bosszút állani, küldj hozzá egy 
csinos ifjú embert.

Az indiánus sem tart sokat a nőről. 
Ez a véleménye:

— A kacér asszony olyan, mint az 
árnyék. Kövesd és fut előled, menekülj 
tőle és követni fog. Az arany finomságát 
akarod tudni? Dörzsöld a próbakő nöz. 
az ökör erejét ? Terheld meg. Egy férfi 
természetét ? Ha lga^ meg mit beszól. 
Egy asszony gondolatait ? Nincs rá mód 1

A kínai nem bánik közmondázaiban 
valami gyöngéden a maudulaszemü szép­
ségekkel ; , , . ,

— Az asszony kincse a nyelve és 
nem is hagyják ezt a kincset berozsdá­
sodni. — Az asszony esze higanyból való 
és a szive viasz

A perzsa közmondása következő :
— Háborúba mégy, mondj el egy 

imádságot, ha tengerre készülsz, mondj el 
kettőt fcs ha megházasodol, mondj el hármat.

Az angol azt mondja:
— Aki szerelemből nősül, annak 

szépek az éjszakái és gonoszak a napjai. 
Erre a kérdésre a török igy felel: folyoly; 
az albán: rabszolga; a szerb ; szolgáló ; s 
bolgár; kisérő; a görög; királynő.

Némileg meglepő, hogy az udvarias 
hii’óben álló francia is mennyire udvariat­
lan a közmondásaiban. így vélekedik ;

— Ahol kutya van, bolha is van 1 
ahol kenyér, olt egér és ahol tgy asszony 
van ott van, az ördög. — Az asszony és 
a bolond sohasem bocsát meg. — Az asz- 
szony akkor nevet, ha tud és akkor sir, 
amikor akar. — Amire az ördög már nem 
képes, megteszi az asszony. Aki a felesé­
gét üti, úgy tesz, mint aki egy zsák lisz­
tet ver; a jó kimegy belőle, a rossz meg­
marad. A kutyád hü-iégóre az utolsó pil­
lanatig számíthatsz, de az asszonyodéra a 
legelső alkalomig. — Aki az asszonynak 
hisz az csalatkozik. — Két jó napja 
van egy férfiúnak életében; mikor elveszi 
a feleségét és mikor eltemeti. A jó asz- 
szonyok mind ott künn vannak a teme­
tőben.
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még a legközvetlenebb érdekelt iparosok 
világában íb megvolt a becses cikkek iránt. 
Végül megalapozni egy nagy, hatalmas 
arányú országos kiállítást, mely nemcsak 
egy ország darab produktumait fogja be* 
mutatni, hanem a magyar találmányokat 
teljes létszámukban.

A kamara hirdetmény utján szólítja 
fel Debreczent és vidékét, hogy e kiálli 
tást tekintsék meg. Kötelessége az minden 
iparosnak. Nemcsak átfutni a kiállításon, 
de a kiállított cikkek iránt érdeklődni is.
A kiállítás rendezésében és megteremtésé­
ben nagy érdeme van dr. Rédei Rezső 
segédtitkárnak, aki azt odaadó buzgalom 
mai hónapok óta készíti elő.

A kamara meghívója ez :
A debreczeni ipar és kereskedelmi 

kamara állandó múzeumában szerény 
keretekben rendezett találmányi szaba­
dalmi kiállítását folyó október hó20*án 
délelőtt 10 és 7a órakor megnyitja s a 
megnyitásra t. közönséget tisztelettel 
meghívja. A kiállítás célja a kamara 
kerület vállalkozói érdekeltségének figyel­
mét felkelteni és* a kerületben létező ki-

tője alól üveget rántott ki, amely tele volt 
mérges folyadékkal, vitriollal A támadó 
asszony Biró Valéria volt, a Zagyva volt 
kedvese.

E jelenetet Tardik Mihály munkás 
ember látta és a bosszútól lihegő asszonyt 
megakadályozta borzalmas tettében. — A 
zajra természetesen hátrafordult Zagyva 
is és látva mi történik, rátámadt volt 
kedvesére és alaposan elverte.

Azután folytatta tovább a kellemet­
len incidens által megszakított ufját. Nem 
egyedül, hanem Tardik Mihállyal. Épen 
arról beszélt, hogy fel fogja jelenteni tá: 
madóját, amikor nagy meglepetésükre is­
mét előkerült Biró Valéria és a vitriollal 
telt üveg egy részét ráborította Zagyva 
Lajosra. A vitriol Zagyva hasát érte és 
igy nem történt komolyabb veszedelem. 
A leány a merénylet után elmenekült.

Azt hisszük, hogy itt valami elné­
zésről van szó, a melyen feltétlenül segí­
teni fognak. 

SZÍNHÁZ.

I
 Zagyva Lajos most már látta, hogy 
rém tréfa a dolog, felment a rendőrségre 
Is elmondta az esetet, Bűnjelként magá­
val vitt a bűnügyi osztályhoz egy féllile-

M üvr,iS . melyben »mttUg a *
riol volt. -- A merénylet okául elmondta, 
hogy a támadójával szerelmi viszonyt foly­
tatott, de aztán szakított vele és ez azért 
állott’rajta bosszút.

A rendőrség a feljelentés folytén 
megindította a vizsgálatot.
========---———=—-—===

Furcsa fizetésrendezés.
A városi írnokok mellőzése.

gyár uuammuyi V 7
érdeklődéssel kisért újabb és általáno 
sabb gyűjteményes kiállítása s ha ezt 
illetékes körök kezökbe veszik és meg­
teremtik. Ebben az eredményben a ka­
mara jutalmát találja mostani jóindulatú 
fáradozásainak. Debreczen, 1907 okt, 17 
Szabó Kálmán, orsz. kópv. elnök, Szavay 
Gyula, titkár. , . .

A kiállítás iránt igen nagy érdeklő 
dés nyilvánult meg országszerte. A sz.a 
hada’ini hivatal és a szabadalmi ügyvivők 
országos egyesülete is ' épviselve "• , * A 1 t í 1 1 1 1 í. 4- Q r*n nA 1

Müeor :
Szombat, Boszorkány, dráma. „B“ 
Vasárnap d. u. Vig özvegy operetté 

este Nők az alkotmányban, bohózat- kas 
bérlet.

Az olaszok búcsú fellépte, tegnap 
e‘tén fejezték be a vendégszeroplő olaszok 
itteni működésűket. Verdi gyönyörű operája 
a Traviata volt a búcsúzó darab melyben 
utoljára léptek fel. Az előadásról és a sze­
replőkről ma is csak jót mondhatunk De 
rekasan megáliták holyöket, különösen 
Frezzi Mária és Rossi Amadeo. A közön 
ség nem volt fukar az elismerés nyilvání­
tásában. Tetszettek a szép melódiák, bár 
a sok tremoló egy kissé szokatlan volt sok 
fülnek, A zenekartól igen jó osszjátékot 
hallottunk.

— Mai előadás. Moretó klasszikus 
zenés vigjátéka kerül színre ma este. Don 
Carlos, Szakács, Donna-Dianna Hahnel 

’ Aranka, Pollilát Ztlahy Gyula játsza. a 
darab zenéjét Sárossy a nemzeti színház 
karnagya állította össze, melyet ma este 
színházunk másod karmestere Irmay Béla 
fog vezényelni.

— Zllahyné fellépte. Zilahynét 
gyengélkedése miatt jó ideje riélküiözi a 
közönség. Hétfőn Kada Elek énekes játó-

1 kában a »Helyre asszony -ban fog fe
116nni Vele együtt Horváth Kálmán is 
i közreműködik a darabban, PethŐ diákot 
fogja játszani.

Panaszkodnak a kishivatalnokok.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, október 17.
vivők I A városházán, a mint ismeretes, most

...--------------- - , , . . , „ Uó-7iiik el a városi tisztviselők fizetésren-
országos egyesülete is épvieelve lesz a - ^gzó!ó törvényjavaslatot. A javas
megnyitáson. > k.álhtást# Szabó Kálmá, magasabb állású tisztviselők körében

megelégedéssel találkozik, a kisebb fizetési 
osztályban dolgozó tisztviselők azonban
elégedetlenek vele.

E^yik városi tisztviselő igen érdekes 
módon mutatja ki, hogy a IX ik fizetési 
osztályba sorozott városi tisztviselőknek a 
fizetésrendezés után kevesebb lesz a jöve­
delmük, mint -most, a mikor nincs ren­
dezve a fizetés.

A Vr. fizetési osztályba tartoznak :1 z • —_ntmna.

megnyiuisuii. xx — .
országoi kéyviselő elnök fogja megnyitni.

Vitrioldráma a Kossuth- 
utcaí temetőben

A szerető bosszúja
— Saját tudósítónktól. —

Debraczan, október 17. UZCicoi _
A Waggon gyér mellett levő temetőig jri^kok'szegényházi gondnok, utmes 

sárguló bokrai között gyilkos szándékkal teret erdészgyakornok, városgazdái gya- 
lesett tegnap volt kedvesére egy gyári kor„ók, kórházi biztos, segédadótisztek,
munkásnő, aki nem tudta elviselni, hogy levéltári segédjtb. ^ ^ kMonB
imádottja a faképnél hagyta. A drágasági pótlók 130 ,
szuállás legveszedelmesebbjével fordu.t volt - összosen : 1430 korona
ideálja ellen : vitriollal akarta szerencsét- javMlat szerint a IX. fizetési
lenné tenni. -- Az eset részleteiről a meg- tá, ban 1400 korona fizetés van feltun- 
támadott ember a következőkben tett Je' tetve, tehát 30 koronával kevesebb lenne 
leütést a rendőrségen. la fizetése ezen hivatalnokoknak, mint

Zagyva József oiajutő 84. szám a a edd,g- írnokokkal, a kiknek leg
lakó munkás ember a Kossuth-utcai te- LáhbVközóp iskolájának lenni kell — a 
mető egyik egyik hátsó injánál gondtala- M * minden időközben megüresedett állást

^L“vn.-hd,a 2't t,8?í íSfíS'
XE&2TÄ^ rEU-:rbbaMléet,gér,,a,asK
megrezzen és kiugrott onnan egy nő. Kó Imint edd g1 cn ^ ^ ___________ —-------- ----- —----- 0

yse' Hol tölthetjük kellemesen Időnket?

Széchenyi kávéház és szállodában

esete.
A aserb trónörököeről van ázó. 

Mellbe vágott egy őrnagyot.
— Távirati tudósítás. —

Belgrad, október 17. 
Szerbia trónörököse György herceg 

unos untalan beszéltet magáról és pedig 
olyan formában, amely egy herceghez és 
trónörököshöz semmiképpen nem méltó. 
Legújabban a kővetkező dolgáról adnak
hirt a belgrádi lapok.

A szerb trónörökös, akit az újságok 
a sajtótörvényre való tekintettel fiatal ur­
nák neveznek, már régóta rossz viszony­
ban volt Dunyits őrnagygpal a testőrség 
parancsnokával. Az őrnagy tegnap előtt 
udvari ebéden volt, és mikor távozott, 
egyszerre elrobogott mellette egy udvari 
kocsi, amelyben György trónörökös ült. 
Dunyits nem vette észre s nem salutált 
neki. A herceg megállította kocsiját, ki­
szállt s azt kérdezte.

— Mért nem salutált ?
Az őrnagy azzal mentegetődzött, hogy

sötét van s nem vette észre.
— Kuss 1 ne ugas, kutya 1 rivallt rá. 
Dunyits arra kérte, hogy no sérte­

gesse. mire a herceg káromkodva mellbe 
lökte az őrnagyot és lóvá b hajtatott.

zene-estély.Petöfi-tér.) Minden este zene-estély. Filmes és 
pontos kiszolgálás. - Olcsó szobaárak 50 krtól 
teljebb. mr Egész éjjel nyitva.

Tisztelettel Reik Jakab.
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Dr. Szikszay Szabd József 
meghalt.

— Saját tudóBitónktól —
Debreczen, október 17.

Debreczen város társadalmának 
egy mindenki által tisztelt és becsült 
tagja dr. Szikszay Szabó József nyu­
galmazott ezredorvos ma este hosszas 
szenvedés után Kosíuth-utcai lakásán 
meghalt.

A halál hir mély részvétet fog 
kelteni széles körben, mert dr. Szik­
szay Szabó Józsefnek rengeteg isme­
rőse és tisztelője volt.

A megboldogult független, vagyo­
nos ember volt és mint ilyen tevékeny 
részt vehetett a város, a református 
egyház ügyeinek intézésében. Tagja 
volt a törvényhatósági bizottságnak s 
a református egyház presbitériumának. 
Mindkét pozícióját szeretettel, ügybuz­
galommal látta el. Sokat utazott, so­
kat látott, tapasztalatait szívesen érvé­
nyesítette ott a hol lehelt. Nagy mű­
veltségű ember volt, a kivel élvezet 
volt társadalmi és tudományos dol­
gokról elbeszélgetni. Tagja volt a szin- 
ügyi bizottságnak, s mint ilyen talpra­
esett megjegyzéseivel, a művészethez 
való hozzáértéssel tűnt ki.

Dr. Szikszay Szabó József beteg­
sége a nyáron kezdődött. Azóta foly­
ton vergődik. Tegnapelőtt oly rosszra 
fordult állapota, hogy táviratilag hív­
ták betegágyához dr. Purjesz Zsigmond 
kolozsvári egyetemi tanárt. A tudós 
professzor sem tudott segíteni a ba­
jon, s ma este bekövetkezett a ka 
tasztrófa.

Betegágyánál állandóan ott volt 
fia dr. Szikszay Szabó László ügyvéd, 
aki a temetési intézkedéseket az éj­
szaka folyamán tette meg.

A család a következő gyászjelen­
tést adta ki:

Dr. szikszói Szabó László, szikszói 
Szabó Lenke férj. nagyenyedi Kondor 
Zsigmondné, mint gyermekei, nagyenyedi 
Kondor Zsigmond, mint veje, úgy unokája 
Ilonka, szikszói Szabó Izabella férj. újvá­
rosi Kovács Istvánná, szikszói Szabó Leona, 
szentgericzeni Nagy Lajosné mint test­
vérei, valamint nagyszámú rokonsága fáj­
dalomtelt szívvel jelentik, az édes jó apa, 
após, nagyapa, testvér és rokonnak dr 
szikszói Szabó József szolgálaton kívüli 
viszonybeli m. kir. törzsorvosnak, Debre- 
ozen szab. kir. város törvényhatósági bi­
zottsági tagnak, a debreczeni ref. egyház 
presbyterének, a debreczeni ref. collegium! 
és felsőbb leányiskolái igazgató tanács 
tagjának, a debreczeni mentőegyesület 
alelnökének életének 69 ik, özvegységének 
8-ik évében, folyó hó 17 ón, déli 12 órakor, 
rövid betegség után történt elhunytál. 
Kedves halottunk földi maradványai folyó 
hó 19-én, délután 3 órakor a ref. egyház 
szertartása szerint Kossuth-utca 29 ik sz 
házunktól a Kossuth-utcai családi sírbolt­
ban tétetik örök nyugalomra. Debreczen, 
1907. okt. 17. Béke poraira 1 A temetést 
Gebauer K. tem. int. rendezi.

ÚJDONSÁGOK.
SzerkesxtÖsé-jjé telefon ®*. 239.
Sierkoattőségi ó.: d. e. 8—18 d. n. ti ő, ájjfili ^ 
Saerkesitőeég ég kiaitőblvatat Piacz-utcz# 47. bi.

— A város legszebb lova Isme 
retes, hogy Békóssy Béla huszárfőhadnagy 
az ismert urlovas arra kérte a tanácsot 
hogy a „Mágnás“ nevű lovat engedje á; 
neki az áprilisban megtartandó díjlovag­
lásokra. A város tanácsa teljesítette a fő 
hadnagy kérését.

— Drágasági pótlék. A körke 
mencei munkások drágasági pótlékot kér 
tek a várostól. A tanács Király Gjula in­
dítványára 1000 koronát szavazott meg e 
célra.

— Állatkiállít ás Balmazúj­
városon. Hajdumegye gazdasági egye­
sülete, mint arról már részletes tudó­
sításban adtunk számot, vasárnap Bal­
mazújvároson áilatkiállitást tart. A ki­
állítás iránt napról-napra meleg érdek­
lődés nyilvánul meg a gazda közön­
ség körében. Tegnap érkezett meg dr. 
Benedek János és dr, Jut>ih János 
képviselő levele Kovács Gyula alispán­
hoz, a melyben bejelentik részvételű 
két. A kiállítás közönségét egyébbként 
nagyrészt a közeli vidék gazdasági 
szerető emberei fogják alkotni.

— Utóajánlat. Ismeretes, hogy a 
város tunáaes a magfák eladására ^ ári ej 
lést hirdetett, melyen a fákat Eis’er és 
Büder bécsi cég vette meg. A tanácstól 
ma egy fővárosi cég azt kérdezte, hogy 
meddig nem késő a magfák megvételére 
utóajánlatot tenni. A tanács 15 napi ha­
táridőt tűzött ki.

— A város ménló vásárlása.
A tanács elhatározta, hogy a Lutzcn- 
bacher félé versenyistálló egyik leg­
szebb ménjét 3000 koronáért meg­
veszi.

— Az iparos tovebbképző tan- 
tolyam. Megírtuk a minap, hogy a mi­
niszter iparos továbbképző tanfoiyamot 
állít fd Debrecenben. A teknologiai ipar- 
muzeum megkereste a várost, hogy a 
tanfolyamhoz rendeljen ki tanerőket. A 
tanács Kazay Sándort, Nyáray Bélát, Ko- 
valiezky Antalt és Vántsa Györgyöt je 
lölte ki.

— A waggon hiány. A deb­
reczeni faipari részvénytársaság na­
gyobb fa szállítást akart eszközölni Deb- 
reczenbe. A waggonhiány miatt kény­
telen volt erre. Megkereste az üzletvc- 
zelöséget, hogy 30 kocsit bocsásson 
rendelkezésére, de nem teljesítették a 
részvénytársaság kérelmét. Vinnay Fe- 
rencz igazgató most a tanács inter­
vencióját kéri ez ügyben. Tekintettel 
arra, hogy a közönség nagy érdekéről 
van szó, a tanács elhatározta, hogy a 
waggonok ügyében megkeresi az üz- 
letvezetöséget.

— A közöskonyha szövetkezet
igazgatósága ma d. u. 5 órakor a titkár 
helyiségéi) n ülést tart. Átveszi a bizott­
ságiéi ez ügyek vezetését és megteszi a

szükséges intézkedéseket arra nézve, hogy 
a konyha november elsejére már üzembe 
léphessen.

— A külső utcák világítása.
A közelmúltban több külvárosi utca 
lakossága adott be kérvényt a város­
hoz közvilágítás iránt. A világítási bi­
zottság ez ügyben azt javasolta a ta­
nácsnak, hogy ne gázt, hanem villa­
mos világítást vezessen be.

— A csütörtöki felolvasó esték.
A csütörtöki felolvasásokat rendező bízott- 
ság lapunk utján kéri fel az i. t. bérlő­
ket hogy helyeik megtartása iránt f. hó 
22 én déli 12 óráig annyival is inkább 
intézkedjenek, mert ezen határidőn túl, 
mindenfele tekintetek mellőzésével, a je­
gyek a jelentkezőknek adatnak el. Az őt 
egymásután következő fe olvasó estére 
érvénves, két koronás bérletjegyek kap­
hatók" Mihalovits Jenő gyógyszertárában. 
Az első felolvasó est, melynek műsora a 
lapok keddi számában lesz közzétéve, 
folyó hó 24 ón tartatik meg a r. katk. 
főgymnasium rajztermében.

— Krausz Vilmos beteg; Az izr. 
hitközség tudós napja, Krausz Vilmos fő­
rabbi, mint részvéttel értesülünk, súlyos 
betegen fekszik Budapesten a zsidó köz- 
kórházban. A népszerű főrabbit a jövő héten 
fogja megoperálni dr. Baron tanár.

— A hajdubagosi szeren­
csétlenség. Tegnapelőtt Hajdubago- 
son, mint azt lapunkban irtuk, egy 
szekérről leesett 300 literes nagy "dó 
agy on nyomta Kiss Antal bagosi u v 
rost. Az ügyészség megindította a hi­
vatalos vizsgálatot az iránt, hogy ter­
hel-e valakit felelősség a halálos sze­
rencsétlenségben. A vizsgálat megálla­
pította, hogy Kiss Antal saját maga 
volt szerencsétlenségének okozója, mert 
részeg volt s dühöngözésében rántotta 
magára a hordót, igy fizetve meg éle­
tével a részegségét. Kisst holnap te­
metik el.

— Zeneköri alakuló gyűlés.
E hó 16 áu szerdán délután tartotta ala­
kuló közgyűlését az ev. ref főgymuásiumi 
zenekör. A tisztviselőket egyhangúlag vá­
lasztották meg a következőképen ; elnök 
Nágel Zoltán 8. o. t„ titkár Békési Sán­
dor 8. o. t., jegyző Farkas Sándor 8. o. t., 
pénztárnok Dóczy Gedeon 7. o t., első 
karmester Kiss Aladár 8. o. t., másod 
karmester Taoma Miklós 6. o. t., választ­
mányi tagok Kiss István 8.1 o. t., Baczoni 
Sándor 7. o. t., Nagy Emil 6. o. t, Nagy 
Kóroly 5. o. t.

— A mentők munkában. A deb­
reczeni mentő egyesületnek megalapítása 
óta alig volt pihenő napja. A munkából 
tegnap is kijutott. Kétszer is kikellett 
vonulniok a mentőknek. Délelőtt Tamás 
Jánosnói szállították a vasúttól a klini 
kára, délután pedig Szabó Rózát vitték át 
a közkórházból a bábáképezdére.

— A Vályi Nagy Gusztáv költe- 
mónyes kötetére már eddig is igen sok 
előfizetés érkezett be, azonban még mindig 
nagy számmal vaunak künn előfizetési 
ivek. Tisztelettel felkérjük az ivtartókat, 
hogy a jelentkezett előfizetők nevét kö­
zölni s a bogyült pénzeket bekü'deni szi 
veskedjenek, egyrészt, hogy azokat is hir-

Kútfúrási vállalat és géplakatos szakmába vás ó mindennemű munkálatokat a leg-

“m Ehrenreich Sámuel SfÄSSS
állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközlöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.
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lapilag nyugtázhassuk, másrészt, hogy a 
kötet nyomatása tekintetében már tájéko­
zódhassunk, mert a könyvet! karácsony 
előtt szándékozunk közreadni. Debreozen, 
1907, október hó 17. Szávay Gyula. A kö­
tetre újabban előfizettek: Dobosy Imre 
ivén Karczag : Koilmann Károly, Hiozkó 
Károly, Nagy Lajos, Zsigray János, Mi 
kolics Gábor, Dobosy Imre, Kiss Gusztáv, 
Torony kői János, Dr. Krenr.er Géza, Lá­
zár Béla. Bárai Vilmos. Horváth Ferencz, 
N, János, Toronykői Frigyes. Papp János, 
összesen 19 kötet. Kerekes István ivón 
Karcag: Dobray László, Krausz Gusztáv, 
gz. Sánta Imre, Kovács Lajos, dr. Szén 
tesi Tóth Kálmán, Szűcs József, Schmied 
Miklós, Kádár Imre, Kerekes István. 
(Ó-szesen 9 kötet ) A debreezoni rendőr­
tisztviselők által a V. Nagy Gusztáv ko­
szorújára gyűjtött összeg maradványául 
dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok által 
beszolgáltatott 16 kor. 82 fillér.

— Csizmát lopott. Tegnap Rainer 
István rovott raultu csavargó a mikepér- 
csi országúton egy elhaladó szekérről egy 
pár csizmát ellopott. Azaz csak hitte, hogy 
egy pár, mert mikor az árok szélire leült
s húzogatni kezdte, szomorúan tapasztalta,
hogy az egyik fiatalabb lábra való. Mig

98897 99779 100957 104046 105191 114606 
115909118015120973123106.

500 koronát nyertek: 7165 8524 
9077 10119 10972 120Ó6 1209912957 18690 
17305 21078 23650 26244 26379 29104
32477 34290 40871 42253 42285 45013
50284 52646 53748 53859 55833 56312
60643 67842 70721 71609 74181 74250
74554 74978 78152 78160 83592 85848
89712 91113 96560 100899 102260 108749 
110642 112563.

A többi kihúzott számok 200 ko­
ronát nyertek.

— Vásznat lopott. Kegyes Pálné, 
Jónás Eszter téglavető telepi lakos felje­
lentette az ügyészségnél Lakatos Róza 15 
esztendős cigányleányt, hogy tőle egy 
vég vásznat lopott 15 korona értékben. 
A csendőrség mindenfelé kereste a város 
területén a dános! ivadékot, de nem tud­
tak ráakadni; országos köröző levelet bo­
csátottak ki ellene.

— Női kalap újdonságok Rózsa 
Ignátz áruházába megérkeztek.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Őszi és téli Női felöltő újdon­
ságok meglepő nagy választékban érkéz-

örökös kísérletezés. Ez az egy repa- 
r ál halj a meg a kiegyezésen esett csor­
bát. Különben Kossuth Ferenc maga 
is az önálló jegybank hive s a füg­
getlenségi pártnak már amennyire le­
het biztosítani kell azt.

Egy másik politikus azzal érvelt, 
logy a bank kérdésben azért szüksé- 

séges az előre való gondoskodás, mert 
nem lehetetlen, hogy akiegyezés par­
lamenti elfogadása után válság lesz. 
így tehát, ha most .feladná a párt a 
küzdelmet, a jegybank ügye úgyszól­
ván elveszettnek tekinthető.

TÁVIRATOK.
Kossuth nyilatkozata a kiegye­

zésről.
Budapest, okt. 17- Kossuth Ferencz 

kereskedelmi miniszternek tegnap este a 
függetlenségi pártkörben tartott másfél 
órás beszédében sikerült megnyugtatni a 
kiegyezés és a c|uóta-enielés miatt háborgó

nogy az egyi« uaiamuu mu.a va,v. tek Rózsft5 Ignátz elismert legnagyobb női ^edély®k^
bajlódott a csizmával, a csendőrőrjárat fclölt6 áruházában Kistemplom-bazar. lrd Koluth többek közt a következőket 
fülön csípte és bevitte az ügyészség o^,- _ perozei Carola tánciskolájában j mondta . ^ég eddjg egyetlen magyar kór­
házába. A kocsi gazdáját nem ismer . a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni | mánynak se^ sikerült ily előnyös szer- 

— Mégegyezer a csizma Gátby lehet mindonnap Szent-Anna-utca 22. sz-1 z6dé5t kötni Ausztriával. Sok oly dolgot 
Mihály Balog toglaógető_ telepi latos tel- a]att, Tandíj 20 korona egy kurzusra ! vittűnk keresztül, mely az osztrákok te/-

Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy ! -eg vereségét kétségtelenné teszi. 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra. Gondoskodva van, hogy a vam-

A Hajdnmegysl népbank Piaca- 'gzerződés lejárta után az önálló vamte- 
utozB 69. az. Kereskedelmi és Iparkamara rületnél semmi akadálya se legyen. 
épületében, minden törzsbetétre, azaz heti j Úgy hírlik, hogy Zakariás éa lien- 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo-; taller ors-s. képviselők ki akarnak Lépni a 
lássál 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen függetlenségi pártból.
rendszer mellett nem kell a kölcsön ut<-n j T.eéfl,ett noroellán gyár.
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize- regeit poroeiian gjr

Sátoraljaújhely, okt. 17. Gróf

jelentette 17 éves mostoha fiit, Tót Lász 
lót, hogy tőié egy pár csizmát és egy pár 
beleülő női harisnyát lopott. A csendőr-
síig bekísérte az ügyészség fogházába ló- ______
tot, a törvényszéki vádtanács pedig ma; törzsbetétre,^ azaz heti |
szabadon bocsátotta, mert van rendes tai-1 h befizetésre utólagos kamatszámo-;
tózkedási és lakóhelye a nagyanyjánál. t, i—.—_ i,xw;w fnlvAaít. ftzen

— Megszökött asszony. A házas
élet nem mindenkinek hoz boldogságot és nuiuu nam»™. .
nem ritka az az eset, amikor a férjek lésekben a kamat is bennfoglaltatik. otuuruijaujucij, i»t. .... -----
úgy sóhajtanak fel, hogy minek is nősül- _ Szüreti és szoba tűzijátékok károlyi László porcellán gyárában ma 
tek meg. Valószínűleg ez a keserű gon- el||8 mingségü rakéták, békák, gb- tjjz ütött kj< A vegze(ielem az egész 
dolat nyilalott át Kovács József homok-!rögtüzek) fáklyák a legolosóbban gyártelepet elhamvasztotta,
kerti lakos szíven és amikor hasztalan jg;£ntze Henrik áruházában, Kossuth- naiaima gy p
várta feleségét vissza, mert kereket oldott: utoa 4. gzám. Ismét elárnsitóknak
és eddig meg nem állapítható helyre sző j ejgny £r> 
kött. Tegnap azután t ubána'át nein^ bírta jk\ J bt. X X X C.(4/i V» wL. v —
tovább Kovács József ős elpanaszolía azt 
a rendőrségen. Sőt kérte a nyomozását! 
is. A rendőrség intézkedett a körözés 
iránt.

— Meghaltak. A debreezeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban a tegnapi 
nap folyamán a következő halálozásokat 
jeléntették be; özv. Borsi Sándornó ev. 
ref. 83 éves, özv. Nómetby Antalnó r. kath. 
65 éves, Venyige Erzsébet izr. 17 napos, 
Koncz Ernő Tnr. ref. 11 hónapos. Szakács 
Pál ev. ref. 52 éves, Tóth Mária ev. ref.

A kiegyezés izgalmai.
Forrongás a függetlenségi párton.

Feleség gyilkos.
Nagy becskerek, okt. 17. A szóm1 

ezódos Bániakon Draga Juon földes gazda 
leszúrta feleségét, aki elhagyta. A gyű- 
kost letartóztatták.

Nagy erdőégés.
Fetrozsény, okt. 17. A közeli er­

dőségekben hetek óta tűz van. Eddig 
! ezer holdnál nagyobb erdő terület ég.

A kvótaemelés miatt

Budapest, október 17. Tiz ember esett áldozatul a fűznek,
. it1 melvet lokalizálni lehetetlen.A kiegyezés még ma is izgatott, »ingnék

Pál ev. ref. 52 éves, Tóth Mána ev. rei. hangulatot teremtett politikai körökben. Mlosinai •
2ß éves, Bálint Sándor^ ev. ref. 9 éves, Csaknem egybehangzó vélemény, hogy j Budapest, okt. 17. Micsinai Mi- 
Kaszás János ev. ref. 27 éves. 1 a felemelt kvótát megszavazni nem bályt, a hírhedt postarablót a kir. tör-

- Osztálysorsjáték. Budapestről lehet 5 vényszék ma újabb 1 évi börtönre
■jelentik: Az osztály sorsjáték mai 1 A vitatkozások az önálló jegybank itélte Micsinai tudvalévőén amióta aná! a következő nagyobb nyereményeket | ^ \™dortosulnak. A függetlenségig^ kikerüU lopásokat köve-

80rS°lO.OOÓ koronát nyert: 4643. Ipart kötelességének ismeri, hogy az tett ek
5000 koronát nyertek : 3677 loJ42 önáUó jegybankot 1910 után okvetlen ■ ^ ügyvédet felakasztják.

^6^200ti^koronAt nyerlek ; 17080 i ki^ja. neves polilikus nyilatkozol! Budapest, okt. 17. Karlsruhe^ 
89854 41981 68077 68104 74416 107477. 1 klcíívczésröi Az illeti) a többek jelenük, hogy Hau ügyvédei rabra-

ÍOOO koronát nyertek 1^°, H? f1® ® kiegyezesio kormány- bába öltöztették. Haut a jövő héten
2115 243^ 3955 8215 11582 13587 14004 kozott kijelentette, hogy ’ , f„i ea7 iiavvéd bűne az
16069 19194 25636 29188 30216 30955 nak most már első kötelessége az a.v J;z anyósádYmegölte s ezért 
32688 38624 44686 47741 51674 56834 önáUó jegybank ügyében a végletekig volt, hogy az a y g
58849 59750 60177 63109 65665 67157 harnot folvtatni. Szükségtelen az halálra ítélték.______________ _______
69298 69784 70187 73356 79678 8265o menő na-----—----------------------- —--------  - r —. öi divat áruházába

az őszi és téli ruha SZtS10S JOZSOl Debreozen, Kos
™íh áto"»TÍf hol csakis kilünö minőségű arakat letet a legoksöbb 
irton be” zeretni. - Rendkivül olcsö hatírozott »rak................................megérkeztek
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DKBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAG 1907. október 18.

Nagy sikkasztás
Budapest, okt. 17. A törvényszék 

vádtanácsa Schlesinger Zsigmondot, aki 
ellen két fakereskedő cég feljelentési tolt, 
vád alá helyezte. Schlesinger 96 ezer ko­
rona értskü váltót vett át a feljelentők­
től laszámitolás végett s a pénzt elköl 
tötte. Letartóztatásának fenntartását is el 
rendelte a vádtanács.

DEBRECZEN, Klstemplombirér.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

Nyílttér.) n I

Nyilatkozat
A szoboszlói „Független Hajdúság" 

f. évi okt. 5 iki 40-ik számában a Hírro­
vatban a hajdúböszörményi ref. tanitótes- 
tületi elnök választásról egy olyan hír 
jelent meg valami böszörményi indiyidium 
tollából, a melynek minden állítása va:ót 
lanság s csak az én befeketitésemre van 
szánva. Én erre a nevezett laphoz — mint 
a melyben a támadás megjelent — eery 
rövid választ küldtem, de ezt a „b. H . 
f. szerkesztője Pénteken, okt 11-ón azzal 
küldte nekem vissza, hogy sértő hangjá­
nál fogva nem közölheti; a reám vonat­
kozó sértő tartalmú hirt sem közölte volna, 
ha otthon lett volna a múlt héten.

Ez eddig rendben van 
Én egy cseppet sem kételkedem a 

„F. H.“ fel. szerkesztőjének jóhiszemüsé 
gében, de azzal sem elégedhetem meg, 
hogy valaki a névtelenség kényelmes kö­
penyegébe bújva hazugságokat hirdessen 
felőlem. Azért e helyen szólítom fel a ha 
zug hir íróját, hogy 3 nap alatt nevezze 
meg magát ebben a lapban, hogy kellő­
képen leszámolhassak vele. Szeretném 
tudni, hogy „ki“ vagy „mi“ az „illeték03 
hely“, aki, vagy ami olyan mázsás va­
lótlanságot ir felőlem, ta minők a fent jel­
zett hírben foglalta'nak.

Ha pedig meg nem nevezi magát, 
akkor egy olyan haszontalan ember, a ki 
csak orvtámadásra képes s a kinek állí­
tásaira valóban nem érdemes reflektálni

Hajdúböszörmény 1907. okt. 17.
Porcsalmy Gyula

* E rovat-bun közlőitekért nem vállal felelő­
det a szerkesztőség.

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, vei ezek, Valódi 

persa szőnyegek, Linoleam.

J 1 Óriási raktár J!

vászon, altion és ballst nél ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó szoknyák, 
sima és hímzett késs ágyhagatok. selyem 
Ulster és cloth alsó ssokoyak. kasmír és 

selyem paplanok, matrí.eiok
legolcsóbb 3 ss ab ott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, későtök, nyakkendők divat sseh- 

kendök

Szabó Lajos fiai
divat, vision és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utosa 1, .is
mmmm Alaplttatott 1842. évben.

ZANDER-FELE
medieo-mechanikaigyógyiDtézefemet

Kedden folyó hó 3 ón nyitottam meg.
áz órák beosztása mint a ml! évben.

Délelőtt 11—12 ig nők részére, 
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-íg férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben
Dr. Szósz Adolf' 

Telefon sz. 389. orvos.
Piac utcza.

Hajdumegye és Debreczen sz kir 
város főispánja

334/1907. szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szabad királyi város 

törvényhatóságánál a II od aljegyzői 
állás üresedett meg. Ezen állás, mely 
évi 2400 korona fizetés és 400 ko­
rona lakáspénzből álló javadalmazás 
sál van egybe kötve az alábbi határ­
idő lejárta után tartandó legközelebbi 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésen 
választás utján fog betöltetni.

Felhívom mind azokat kik erre az 
állásra pályázni kivannak s az 1883. 
évi I. t. ez. 3. §-ban körülírt minösi 
lést kimutatni képesek, hogy okmá­
nyaikkal kellően felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám mint a kijelölő 
választmány elnökéhez folyó évi 
november hó 1-ső napjának dél­
előtt 12 órájáig annyival is inkább 
benyújtsák, mert a későbben érkező 
pályázati kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Debreczen, 1907. október hó 14,
Weszprémy Zoltán, s. k

főispán.

„Uranus“ villamos Színház
E’ ■■<-*

a vásártéren.

Ma Pénteken, október hó 18*án
rendkívüli műsor, itt először

Egy amerikai bank rablása,
Nagy szenzáczió.

4 éves csodagyermek. Feno­
menális újdonság.

Az ördög mulat Rendkívüli
átványosság.

Az automobil-ágy.
Patkány. Itt még nem létezett 

nevettető képek és végül közkívánatra
Hagenbeck állatkertje.

| Paplanok 2 50 krtól (

«
63
8
MkO
eVrakca

8
OO

Tanév kezdetére
Fiú ing........................1 frtól
Férfi ing...................120
Gallér minden óllás 14—20 kr 
Színes kézeliö ötréttt 22 kr. 
Lóbravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, elolt, lüszter 
és parch étből olcsó árban 

árusitatik

HÓIÉ
Tisza-palota.

tr*VS
S

CÖ-5»
öh0
er
o
Sr
P5-pr
m*«>•oeN

►4O
&r8»T5er
S’

I Agyterltők 120 tél Flanel takaró 150 I

Előadások kezdete 7, 8 és 9 óra­
kor, vasárnapon, mint utolsó napon 
már délután 3 órától este 11 ig órán­
ként.

Helyárak mint rendesen.

Szombaton és vasárnap, október 
19-én és 20-án, rendkívül uj műsorral, 
a vásártéren

utolsó előadások.
SRves pártfogást kér

tisztelettel

Snchái és Winkler-

Kiadó szántó föld.
Az izr. szent-egylet tulajdonát 

képező

szántó löld
(M -Pálvii ut mellett, szemben a 
ref. temetővel)

bérbe kiadó.
Értekezhetni Kátz Jakab 

alelnöknél Arany Jáno -utcza 9. 
szám alatt.

Vilíamos-világitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Oanz-féle Villamossági R. T.
debrecient ép! raveietösége

(PiaCZ-U 72 ) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéki. 
Telefon sz. 568. Telefon ss. 568-
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1907. október 1b

Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daién, dombornyomásu név- 

B jegyet és levélpapírt ^

legjobban lehet vásárold

Mihály SÉmueSná!

DEBttEGZENI független ÚJSÁG

Zavatzky Leo
DEBRECZEN

•». Bika szállodá-val szemben
Legolcsóbb bevásárlási forrás

*"u..1" irak ruhákíi mim tiá yi
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek ahó rico ru­
ták. — Női- és gyermek kötények. —- 

Fehérnemüek. 
SniMMBBisisn

^ Vidékre árlap ingyen

Kész FJöiruha Araház
Kossuth u. 17. (színházzal szemben)
ahol legolcsóbban eibelinek, szövetek, 
bar ehetek, kész aljak, gyerekruhák, 
sohláfrokok, női felöltők, gyerek ka 
bálok legjutányosabban kaphatók. 

Különös figyelembe ajánljuk

varrodánkat,
ahol a legújabb divat szerint olcsón 

vállalunk.

*
üőtév SCh.

Hölgyek részére
Ki testi épségét fentartani akarja 

vagy gyomor ós más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

ügy kizárólag csakis az eredeti 
Franoaia delia mellfüzet vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
•<■*« Hi-

Válaszlás véget házhoz is kül­
dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20%, leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetinek.

í Szombathy Kálmán $
á Gyári’ag berendezett verseny- ^
\ képes ^

I$Esztergályos műhely)i
© £• és raktár £ ®

«S J DEBRECZEN, Pesti-iitcza 3.sz. < *
A \ Dr.l»4/uAn fort mínrl o ovnlf-

r Raktáron tart mind e szak­
mába vágó munkát, felvállal ós

»

Legbiztosabb és legártalmatlanabb a

lanttmer-féle LViom-oreme“
Bámulatos hatású

még s legelhanyagoltabb arczbömél is. Szép-, 
lőtMtotlanást, pörsenfst, májfoltokat, borát-: 
kákát, ránezobat, reáőket stb. rövid időn j 
belül eltünteti és elsimít. Az arozot szép j
üdévé teszi. , ., I

Egy tégely ára 1 korona, hozzávaló
seaopan 70 fillér, ponder 1 kor.

' Szíveskedjék a „Maethner“ névre
^ Legnagyobb raktár bel- és külföldi 

különlegességekben.
Kapható a készítőnél

MAUTHNER ALFRÉD
Arany Angyal gyógyszertárában 

Debreczen, Piacz-u ás Szt. Anna u. sarkán-

S3 \ ILltlU-, --0
3 f elad nagyban és kicsinyben x p 

E-i F Javításokat azonnal és pontosan f P*
$ eszközöl, gyors és szolid kiszol- ^ 
i gálás, munka jósága és szépsége 
a elvem. Tisztelettel §
^ Szombathy Kálmán. ^

^$ Szolid kiazolgálás ^

üpietsár Jézsel
Broasmüves, Bebreczes, Ssení-Anna-n. 6. sz í

Készít mindennemű
sárgarszés bronzáru kai |
légssm acelylea és vil­
láméi csillár okai. csiliá- 

rok átalaki'á
lát petroleum 
és légszeszről I
villamosra,
vagy iégszeez 
és villamosra 
(eombináitra)
Újjá tisztítás©- j
kát s mindfn

e szakmába vágó jü,vitásokat elfogad ésl 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árftKi 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Fazekas Imre
Villamgs-Yiífígitás és Erőátviteli Vállalat, az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselőle
KowMWtln-utoBc» ÄO.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű munkát, u. m. Üzletek-,
magán likasok világítási és szellőz­
tető. Telefonok, szobasürgönyök stb.
szakszerű berendezését.

halmok, gyárak önálló üzemü
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Delphin ivóviz-szürűk raktára.
Hygenikus szempontból is czélszerü

gőz-mosógépet
beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztó­
gépekkel együtt raktáron vannak
Sessiha Lsjos

vBskürü kedésében,
Debrec en, Placwitcza 23 s?á^.

Szakértelemmel készített
szemüvegei ésorrcslpletők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek, **>•

üe:cei látcsőwek
ée turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegekkel
ti&gy választókba™ és rog-
olcsóbban kaphatók ^

Fischer1 Issliab

-p

Mtf-zeréeznél

Főtér 23 eeám. Besstina hAs.

HOL
lehet teljes bizalommal helyben 

készült legjobb minőségű

női és férfi

kesztyűket
kapni ?

nem a raktárakban,
hanem

Nagy András
legrégibb és legnagyobb kesztyű
és orvossebészeti kötszer gyá­

rában
DEBRECZEN, Kistemplom-kazár,

ahol mindennemű sérvkötők, 
haskötők a legpontosabb ki­
vitelben szakszerűen orvosi ren­

delésre készülnek.
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Apró hirdetések. Olajos bordók eladók 
alatt.

Piaez-uteza

H Böszörményben a kupa réten 16V, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 

SÍT *ín4e. «6 8 flilir. - tfdéfi fílltoiéáé«á , baston bérbe kiadó esetleg őrök áron 
tessék ftiasíkílmit mtolaL i eladó. Czirn a kiadóban.

te teáit 40 fillér, *eont*l »Inden esd 4 fillér, » 
tfkliMkb hirdetés 40 fillér. Vertig betűkből see-

láx&isif céljából 28 éves fÜ8^®™skedő |®*ßh[sKift>‘háíeke*re8zt^píUetbe ^ 
■»dAó tafirénv hozományu özvegy vagy 1,11 ---- -

sz.

»egéd szerény hozományu özvegy vagy . ___________________ _____ _________
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes, pgyerkerilillést elad Simon István ren 
jeligére ozim a kiadóba. | dőreég. ___________

Tóíil reidbfli lakás kiadó Hunyadi-u. 17*

I Ritkán fordul elő
hogy női ruha szövetet, delint, 
barchetetés kartonokat gyönyörű 
színekben és legj bb minőségben 
és olcsón lehessen venni mint most

Sugár Dezsőnél
Piaca u 19. Bika mellett.

vagy hatszobás utczai lakást kere­
sek november elsejére. Czim a kiadó- 
hivatalban vagy a csendőrkerületi pa­
rancsnokságnál__________________

ft ■ r keres állandó mun-ozaho segeoei kára Hrabéezy Antal
........... .. --1— Széc-rubafestő és vegyi tisztitó gyára 

henyi u. 42.________________
ínreket 12 krért, gallérokat, kézelőket 

egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb-
1 i i° »1__XUnn tíavrif ri r/ llifinnfinben és legolcsóbban tisztit az újonnan' Ugye 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet i m

° v a r\ zr__ _____ .V« 4 Wointrar- ' _LUÜUllJ 11 L " T .
Piaez u. 42. (Lamprecht-ház.) NS emgar- 
ten Jakabné. Házhoz szállít.

Guzsvald József
mfiawtalos, DEBRECZEN, Péterfia-atoaa 1. «.

T. ez.
Van szerencsém becses tudomására 

hozni, hogy Debreozenben, Péterfia-u.
1 szám alatt kifogástalan, Ízléses, jó

I asztalos munkákat
____________ ________ készítek, nevezet-sen: mübutorok, háló,

Bms lanelárusitók felvétetnek a kiadó ebédlő sálon, előszoba, konyha, iroda, 
Jban. ! bolt, gyógyszertári berendezéseket

teljes bármi!)nemű stílben.

A Gsaié GlOfl=a uteiai 16. számú ház igen 
előnyős feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott. ___________

Hagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi yiasgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czégnél Debreozenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden haz.2 könyv­
kereskedőnél kapható.

livataíban.

ücb>e(

Bélyegzőgyáf 
készít gummi

LYEGZÖT
2 koronáért

. leiszerelve.

>f,r

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú 
ellátásra elfogadtató. Ozim a kiadóba.

Szent Anna-ltca 27. szám alatt egy utcai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Oláh Gézánál József-kir .-herceg - 
u. 17 sz. ________________________

Gyermektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik Simonyi ut 10.

11 jun :u « Oll» wjií.
Különösen ízléses modern mun­

kálatok.
Kérném becses megrendelésével párt­

fogolni. — Megrendüléseknél síjét terv­
rajzaimmal szolgálok. — Kiváló tisztelettel

I ** ae * "m.T 9 «1 mW

Van szerencsém a n. é, közön­
séget értesíteni, hogy újonnan be­
rendezett

Teltei ellátásra egy tanu’ó felvétetik Bá­
nyai József zsinór- és paszomány gyá- ^ 
rában Pir.ez u. 43. ____ _____ :

iraiáíOktél levetetTruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- , | 
utoza 2. _______ ____________

Gnrzei fiatal ember takarítónőt keres la- | 
káaért és fizetéssel Csapó-utoza 30. __ i

Telleten érett 85 fokos ezukor tartalmú 
csemege és gyógyméz 1 kilo 2 kor. j 
üveggel együtt 2 kor. 60 füléiért kap­
ható Debreozenben Arany János u. 2. 
földszint 4. _____________ i

Ktv francain takarék tűzhely jutányos áron 
eladó Széehenyi u. 43 szám.______

VaseMtergiiyos és géplata-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenoz-utcza 22.

3 Iiokái nteiai lakás a Miklós utca elején 
november 1 sőre kiadó. Értekezhetni 
Grtinfeld Adolf és Társa férfi ruha üzle­
tében.

Ml fiÖZtiDlÖfiyái I fényező és ozlmfestő
^*** - I B Tv>nl»fslT7Qmnt toloTYiospn kihifSvitv6Debreozenben
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze- 
rübtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

KILLER EDE
cs. és kir. udvari szállító

Debreczen Főtér,

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománezozó kályhával felszerelve
Debreczen Péterfía utoza 1. sz. 
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár xománezoxását, le- és vasbutor ujonan 
átdob oiását, a legdíszesebb fa-és márvány 
utánzással és diszitészel, valamint épület-, 
portál- és üzlet berendezések mázolásit, modern 
esimfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt
árban. Hind#Bnemtt mlia tapettázást és festést 

jutányos árban elfogadok.
Tisztelettől

Prlndelmaier Lórim.

Ixabáinatbin és géphimzésben jártas kis­
asszony vidéki tanfolyam tartására tix 
fizetéssel azonnal felvétetik. Czim Ko 
senberg és Hammer varrógép raktár 
Debreczen, Piaoz-utcza 8. sz. __

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

, elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Ifloskovits József
JPMMMHMM

■ászon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
jen tisztességes árban vesz Rósenborg 

Bádogos-u. 4. sz.

Hála* ne ?egyen kéinéaxért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágy térítők, J&gor 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Baktárnak alkalmas tágas, világos, szép 
nagy pincze helyiség kiadó azonnal 
Darabos-u. 5.

Szénsav-müvek
nionntn berendezve ksr télén kívül »zállitsnak izosnil bármily ™®nT'J nyiaégti természetes vegyi'eg legtisztább folyékony

a világhira lmziáafttrdői ezénsavforrásokból ízbda- 
vizgy »rtáahoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő asa«S
Megbízható, szigorúan lelki-

is .......................ismereten kiszolgálás

Buziásfürdői ásvány- ás gyógyvizek
V, és Vs literes üvegekben.

Szív-, veti- ás bélyagbántalmakoál utói nem ért gyógybatás.
mr.■ ssAiuacuu ^K.~€li mm.m’m. *»■-■ * X

Felvilágosítással készségeién szolgál
Musohong-buziásftirdői szénsavmüvek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnsiásfürdőn.
Sirgónyezlm: Muschong, Buzláefiinló. — mterurban telifon 18. az.Kényelmen bútorozott sz ba előszobával 

kiadó november 1-óre. Czim a kiadó-
Szülni Kr„no^.\»n.T.Tomaái. D.b,eo»p, P»°z-u. 49. - Kur.w.il Jto. felTr.»1iuJa,^U le.ték8,árín* la.téMv.1


